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= Izpitnapola1 =
Torek, 11. junij 2024 / 90 minut

Dovoljeno gradivo in pripomocki:
Kandidat prinese nalivno pero ali kemicni svincnik, svincnik HB ali B, radirko, $ilcek, racunalo in geometrijsko orodje.
Kandidat dobi list za odgovore. Priloga s konstantami in enacbami je na perforiranem listu, ki ga kandidat pazljivo iztrga.

SPLOSNA MATURA

NAVODILA KANDIDATU

Pazljivo preberite ta navodila.
Ne odpirajte izpitne pole in ne zacenjajte reSevati nalog, dokler vam nadzorni u€itelj tega ne dovoli.

Prilepite kodo oziroma vpiSite svojo Sifro (v okvirCek desno zgoraj na tej strani in na list za odgovore).

Izpitna pola vsebuje 35 nalog izbirnega tipa. Vsak pravilen odgovor je vreden 1 toko. Pri reSevaniju si lahko pomagate s
podatki iz periodnega sistema na strani 2 ter s konstantami in enaébami v prilogi.

Resitve piite z nalivnim peresom ali s kemiénim svinénikom v izpitno polo tako, da obkrozZite ¢rko pred pravilnim
odgovorom. Sproti izpolnite Se list za odgovore. Vsaka naloga ima samo en pravilen odgovor. Naloge, pri katerih bo
izbranih ve¢ odgovorov, in nejasni popravki bodo ocenjeni z 0 tockami.

Zaupajte vase in v svoje zmoznosti. Zelimo vam veliko uspeha.

Ta pola ima 12 strani, od tega 1 prazno.

© Drzavni izpitni center
Vse pravice pridrzane.



*ajisid au @

2/12

1

M 2 4

A

flod onls A "9}

A

1sid au @

flod oAls A 9)

Isid au @

A

flod oAls A "9}

e

isid au @

flod oAls A "9)

A

Isid au afjod onis A oyisid au @

A

flod onls A “aysId au @

A=

flod oAls A

€0l col 1oL 0ol 66 86 L6 96 S6 V6 €6 26 16 06
louaime) 1aqou [ Niasjepuaw|  Nwuay flureisutd | Nusoyjey [IIEXPEL fluno [DuBWe fluoinid flunidau ueian flunyeyoud fluoy
17 | oON | PIN w4 s3 | 40 | Mg | wy | wy | nd | dN n ed | Uyl Iplou v
(z92) | (ese) | (gsz) | (is2 (zs2) | (ge) | (ve) | (uye) | (eve) | (pve) | (L€2) 8€ee 1€2 zee
L 0L 69 89 L9 99 S9 9 €9 29 19 09 6G 89
f1991Nn| [[[sBE] M [[[sPE] liwjoy f1zoadsip [PE] fluljopesd idodna fluewes (nowoud wipoau | wipoazeud [[BER}
Nl | QA | wp | 43 | oH | AQd | 91 | PO | 3 | ws wd PN | 4d | 9D Iplouejue]
Gl €Ll 691 191 991 €91 651 /1G1 413 051 (svl vyl 241 ovl
2142 Ll 9Ll SLi viL €Ll 43" 125 oLl 601 801 101 901 sol ol 68 88 L8
uosauedo | sssuuay | fuowuanll | finoysow [[TXIETN fluoyu f1orusadoy | fluagiuaod| Mmpeiswaep | fluauyaw fissey fuyoq f1810qeas flugnp  [Nhpaopsyina|  fuipje fipes f1oueuy
6o | SL | A1 | O | 14 | UN | uD | By | sa [ N | SH | ug | Bs | aa | 4 | oV | ey | 4d
(v62) | (+62) | (e62) | (062) | (B82) | (¥82) (s82) | (zg8z) | (182) | (922) | (02) | (222) | (122) | (892) | (292) | (1ze) | (9zz) | (e22)
98 S8 V8 €8 Z8 18 08 6. 8. LL 9L SL v. €L cL LS 99 1]
uoped 1eise fluojod 1nwziq J3UIAS fley 0.02JS OAIZ oje|z eune|d lipu lwso filuaa weuy|on |ejuel flujey uejue| flueq izao
uy w od 9 dd 1L BH ny d 1 SO 9y M el H e eq 20
(zzz) | (ove) | (602) 602 102 02 10Z L6l g6l 261 061 98l 8l 18l 8.1 6EL LEL eel
14%] €6 4] LS 0S 6V 14 VA4 14 14 144 44 fA4 v (14 6€ 8¢ L€
uouasy pol an|ay uowiue JMSOY fipul flwpey [JLEIN fipejed fipou fluaani f1oauyay | uapqiow figoiu fluoyu (1431 flouoss fipignu
ax _ 8L [ 9gs | us | u | pD> | By | pd | yy¥ | ny oL | ON | OGN | iz A is | 9y
LEL yx4q" 8Cl [44) 6Ll Gl cll 801 901 €0l 101 (86 096 6 C6 216 6 88 9/8 G S8
9¢ S€ ve €€ A L€ (114 6¢C 8¢ yX4 9¢ 14 ve € 44 ¥4 0c 6l
uoidiy wouq ug|as uazie fluew.as f1es U Jeq [IEX 1eqoy 0z3]9z ueSuew wouy| fipeuen uei fipueys f1o1ey fiey
Iy | 1g | @S | sy | @ | e9 | uz | ng | IN | 0O | @4 | UN | 41D A IL | 28 | D | M
8'€8 66/ 06 6V, 9¢. 169 69 G€9 1'8S 689 8'GS 6 ¥S 0¢cs 6 0S 6.y (14 (04 1 6€
8l Ll 9l Sl vi €l cl L
uosie Jopy o|danz 104504 f1a1)1s fluiwnje izauSew fli3eu
1y 1D S d IS A BN | eN
6 6€ G Ge L ¢€ 0l€ 1 82 0./¢ £ve 0€c
ol 6 8 L 9 S OIA9]S OU}SIA v €
uoau Jonjy JIspy Jignp Aif8o Joq Ejuswals awi fuaq fy
°N | (0] N 0) g joquis od n
z'0c 0’6l 09l o'yl 0ClL 80l BSew e)Swoje BuAle|dl 10'6 ¥6°9
4 A IA A A 1} | l
I JIpoA
°H H
00y 101
A |

AOLN3IN3T3
IN3L1SIS INdOI¥3d



[ Il

0 3

M 2 4 1 4 1 1 11
Konstante in enacbe
srednji polmer Zemlje r, = 6370 km
teZni pospesek g=981ms™2

hitrost svetlobe

oshovni naboj

¢=3,00-10° ms™’
eo =160-107" As

V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne piSite.

Avogadrovo $tevilo N, =6,02-10% kmol ™’

R =8,31-10% Jkmol ' K™

G =6,67-10""" Nm? kg2

g =8,85-107"2 AsV 'm™’

to =1,26-10° VsA"'m™’

k=138-102 JK'

h=6,63-10"% Js=4,14.10 P eVs
0=567-10°Wm?K™*

m, =1u=166054-10"%" kg = 931,494 MeV/c?

sploSna plinska konstanta
gravitacijska konstanta

elektricna (influengna) konstanta
magnetna (indukcijska) konstanta
Boltzmannova konstanta
Planckova konstanta

Stefanova konstanta

poenotena atomska masna enota
lastna energija atomske enote mase  m,c® = 931,494 MeV

me =9,109-10"%" kg =1u/1823 = 0,5110 MeV/¢?

m, =1,67262-107?" kg =1,00728 u = 938,272 MeV/c?

masa elektrona
masa protona

masa nevtrona m, =1,67493-10%" kg =1,00866 u = 939,566 MeV/c?

Gibanje Sila Energija
T=1x,+ vt r2 A=F-3
9(r)=9-5
5=t r A= Fscosy
atZ B mymy 2
— 3
V=t +at L =konst. W, = mgh
2 _ 2 to
v° =5 + 2azx 2
_ W _ ka”
1 F=kx pr 2
t F=pS
0 D P:%
_ 2%r F=FkEF,
o
fo e gV A= AW, +AW, + AW,
2 A=—-pAV
v, - p
a =—> F=ma
,
G=mv
FAt=AG
M =rFsina
Ap = pgh
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Magnetizem
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Nihanje in valovanje
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V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne pisSite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne pisSite. V sivo polje ne pisite.
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Katera od navedenih merskih enot ni osnovna enota?

A m
B kg
C km
D s

Avtomobilist prvo polovico poti prevozi s povpreéno hitrostjo 70 kmh~". S kolik§no povpre¢no
hitrostjo mora prevoziti drugo polovico poti, da bo celotno pot prevozil s povpre¢no hitrostjo

50 kmh='?

A 60 kmh™
B 40kmh’
C 39kmh™’
D 30kmh™’

Kamen spustimo, da prosto pada dve sekundi. Kolik3no viSino preleti v drugi sekundi?

A 50m
B 10m
C 15m
D 20m

Slika kaze graf hitrosti telesa v odvisnosti od ¢asa. KolikSna je sprememba lege telesa v ¢asu od
0do t3?

Enaka produktu v,t,. v
Enaka produktu v,t,. U]

Vec kot produkt vy, in manj kot produkt vyt,.

o O W >

Enaka produktu v,t,. 0 ty ity i3

~V

Na mizi lezi knjiga. Katera izjava je pravilna?

A Zemlja deluje na knjigo s silo teze, knjiga deluje na Zemljo z nasprotno enako silo.
Zemlja deluje na knjigo s silo teZe, knjiga deluje na mizo z nasprotno enako silo.

Zemlja deluje na knjigo s silo teZe, knjiga deluje na Zemljo z obratno veliko silo.

O o W

Knjiga deluje na mizo s silo teZze, miza deluje na knjigo z obratno veliko silo.
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Ko na vzmet s proznostnim koeficientom % obesimo utez z maso m, se vzmet podaljSa za
raztezek z. Na vzmet obesimo dodatno utez z maso 2m. Nov celotni raztezek je z,. V katerem
odgovoru je zapisana pravilna zveza med raztezkoma?

10.

A

M2 41 411 11

0 6

_z
I‘»]—E
Ty =2
T =2z
z, =3z

=

Oce in sin se gugata na deski, ki je podprta na sredini. OCe ima Stirikrat ve¢jo maso kot sin. Kje
mora sedeti oCe in kje sin, da bo deska lahko v ravnovesju?

A

B
C
D

Oc¢e mora sedeti blize podpori kot sin.
Sin mora sedeti blize podpori kot oce.
Oba morata sedeti na isti strani podpore.

Vsak mora sedeti na svojem skrajnem koncu deske.

Homogeni telesi imata enaki masi in razli€ni prostornini. Katero telo ima manjSo gostoto?

A

B
C
D

Telo z vecjo prostornino.
Telo z manjSo prostornino.
Gostota obeh teles je enaka.

Za odgovor ni dovolj podatkov.

Gravitacijski zakon opisuje

A

B
C
D

silo med dvema masama, ki se nahajata na doloceni razdalji.
energijo, ki se spros¢a v Soncu.
radialni pospesSek pri kroZenju geostacionarnih satelitov.

hitrost geostacionarnih satelitov.

Kamen z maso m zacne prosto padati proti tlom. Kolik§no gibalno koli¢ino ima po ¢asu ¢ ?
Zracni upor je zanemarljiv.

A

B
C
D

mgt
mgzﬁ2
mgzt

mgf1

V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne pisSite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne pisSite. V sivo polje ne pisite.
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11. Nakupovalni vozi€ek v trgovini potiskamo s povpre¢no silo 30 N. Priblizno kolikSno delo
opravimo, &e ga potiskamo skupno 20 min s povpreéno hitrostjo 0,50 ms™'?

A 15J
B 300J
C 600J
D 18kJ

12. Mehuréek s prostornino 10 mm?® se odlepi z dna 2,0 m globokega bazena in se dvigne do
gladine. Za koliko se pri tem poveca njegova potencialna energija, Ce je gostota zraka v

mehurcku na dnu bazena enaka 1,37 kg m—3?

A 27nJ
B 270nJ
C 270mJ
D 270J

13. Clovek se potopi 2,5 m globoko v bazenu s sladko vodo in nato do iste globine v morju s slano
vodo, ki je gostejsa od sladke vode. Kaj velja za silo vzgona na ¢loveka?
A  Sila vzgona je v slani vodi vecja kot v sladki vodi.
B Sila vzgona je v slani vodi manjSa kot v sladki vodi.
C Sila vzgona je v obeh primerih enaka.
D

Sile vzgona ne moremo dolo€iti v slani vodi, ker vzgon deluje le v sladki vodi.

14. Zelezni$ki tir sestavljajo tradnice s temperaturnim koeficientom dolZinskega raztezka « in z
dolzino 1. Poleti je med zaporednima traénicama razmik Al. KolikSen je razmik pozimi, ko se
temperatura zmanj8a za AT glede na poletje?

Razmik Al se prepolovi.

B Razmik Al se zmanjsa.
C Razmik Al se poveca.
D Razmik Al je poleti in pozimi enak.

15. Kolik8na je temperatura enega mola plina, ki je zaprt v litrski posodi pri tlaku en bar?

A 012°C

B 12°C

C 12K

D Zaizradun je premalo podatkov.

V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne piSite.
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16. En liter vode smo segreli za 0,5 °C tako, da smo jo v posodi 2,0 min mesali z elektri¢nim
mesalnikom, ki je delal z elektricno mo¢jo 200 W. Koliko toplote mora voda oddati po prenehanju
mesanja, da se ohladi na zacetno temperaturo? Specifi¢na toplota vode je 4,2 kJ/kgK.

A 200J
B 21kJ
C 42kJ
D 24kJ

17. Katera izjava o enem ciklu delovanja toplotnega stroja ni nujno pravilna?

A Toplota, ki jo toplotni stroj prejme od okolice, je veéja kot toplota, ki jo odda okolici.
B Delo, ki ga opravi toplotni stroj, je manjSe od prejete toplote.

C Delo, ki ga opravi toplotni stroj, je manjSe od oddane toplote.
D

Delo, ki ga opravi toplotni stroj, je enako razliki med prejeto toploto in oddano toploto.

18. Katera od nastetih snovi ne more biti elektri¢ni prevodnik?

A baker
B voda
C les

D guma

19. Na kateri naboj na sliki deluje najvecja elektri¢na sila?

A Levi naboj.

B  Sredinski naboj. T r

C Desni nabo;j. +ey —2¢, —eq
D Na vse tri naboje deluje enaka sila.

20. Baterija v pametnem telefonu ima zmogljivost 4000 mAh (miliamper ur). Priblizno koliko ¢asa
traja, da jo s polnilcem, ki polni s stalnim elektri¢cnim tokom 2,5 A, napolnimo od nivoja 20 % do
nivoja 90 %?

A 20 min
B 30 min
C 50 min
D 70 min

21. Elektriéni avtomobil v povprecju porabi 15 kWh na vsakih 100 km prevozZene poti. Koliko litrov
bencina moramo zaZgati, da se sprosti enako toplote? Pri gorenju enega litra bencina se sprosti
36 MJ toplote.

A 15dl
B 42d
Cc 15l
D 541

L _

V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne pisSite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne pisSite. V sivo polje ne pisite.
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22. Palicasti magnet se nahaja v magnetnem polju, ki je prikazano s silnicami. V katerem primeru je
magnetno polje v tocki T, ki se nahaja v blizini severnega pola magneta, najvecje?

A AS A

“E AE B

@ T Z]e—
[ o]
]
=
[ ]
=

A B C D

23. Magnetna sila na vodnik v magnetnem polju je pri izbranem toku najvecja, ¢e leZi vodnik

24,

25.

26.

A

B
C
D

vzporedno s silnicami in teCe tok v smeri silnic.
vzporedno s silnicami in te€e tok v nasprotni smeri silnic.
vzporedno s silnicami in te€e tok v smeri silnic ali v nasprotni smeri silnic.

pravokotno na silnice.

Indukcijo v tuljavi lahko dosezemo v razli¢nih tuljavah z istim Stevilom ovojev na razli¢ne nacine.
Katera izjava o inducirani napetosti v dveh razli¢nih primerih je gotovo pravilna?

A

B
C
D

Inducirana napetost je veéja v tuljavi, ki ima ve¢jo povrsino.
Inducirana napetost je vecja v tuljavi, ki ima vecjo induktivnost.
Inducirana napetost je veéja v tuljavi, v kateri je magnetni pretok vegji.

Inducirana napetost je vecja v tuljavi, v kateri se magnetni pretok hitreje spreminja.

Nihalo niha z amplitudo 5,0 cm. KolikSno pot prepotuje nihalo v polovici nihaja?

A

B
C
D

25cm
5,0cm
10 cm
20 cm

Primerjamo dve vzmetni nihali, sestavljeni iz enakih vzmeti. Masa drugega nihala je dvakrat vecja
od mase prvega nihala. Kaj velja za nihajni ¢as prvega nihala ¢, in nihajni ¢as drugega nihala t,?

A

B

t, =1,
2
t, = 21,
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27.

28.

29.

30.

31.

KolikSna je valovna dolZina zvoka s frekvenco 34 Hz? Zvoc€na hitrost je 340 ms™ .

o0 o >

10 mm
10 cm
10 dm
10m

M2 414111110

Katero od nastetih valovanj je longitudinalno?

A

B
C
D

valovanje na vodni gladini
svetloba
zvok

radijski valovi

=

Po vrvi potuje motnja (gl. sliko 1). Katera od spodnijih slik pravilno prikazuje to motnjo po odboju
na prostem koncu vrvi?

Lomni koli¢nik sredstva je 1,2. KolikSna je valovna dolzina svetlobe v sredstvu, €e je v zraku

A

enaka 480 nm?

A

B
C
D

400 nm
480 nm
580 nm
620 nm

—

Slika 1

B C

Slika prikazuje predmet, ki stoji pred vbo€enim zrcalom, in njegovo sliko. Katera od to¢k na sliki je
goris¢e zrcala?

O O W

tocka A
toCka B
tocka C
tocka D

V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne pisSite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne pisSite. V sivo polje ne pisite.
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32. Koliksna je priblizno velikost atomov?

A 1,0fm
B 0,1nm
C 10nm
D 100 nm

33. Koliko nukleonov je v eni molekuli CO,? Pomagaijte si s periodnim sistemom elementov.

A 12
B 22
c 32
D 44

34. Kapljica olja ima maso m. V vsaki molekuli olja je P protonovin N nevtronov. Masa kilomola
oljaje M. Kateri od spodnijih izrazov navaja Stevilo protonov v tej kapljici olja?

A .N,.P
B mov-p
NA
M

M N
C m-N A
D m-Np-N

35. Koliko je eno svetlobno leto?

A 30108 m
B 1510 m
C 9510 m
D 3,1.10" m

V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne piSite.
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